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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ που ςχετίηονται με το ζργο του λιμζνα “Αυλάκια” 

Οκωνϊν, γνωρίηονται τα ακόλουκα:  

Για τθν προγραμματικι περίοδο ΕΠΑ 2021-2027, το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ 

(ΤΝΑΝΠ), με ςτόχο τθ διαςφάλιςθ τθσ διαςυνδεςιμότθτασ και τθσ εδαφικισ ςυνοχισ των νθςιϊν, ςυνζκεςε 

ζναν ολοκλθρωμζνο ςτρατθγικό ςχεδιαςμό βαςιςμζνο ςε τρεισ άξονεσ: ι) τθν αναβάκμιςθ των λιμενικϊν 

υποδομϊν, ιι) τθν αςφάλεια τθσ ναυςιπλοΐασ και ιιι) τθν ενίςχυςθ του ακτοπλοϊκοφ δικτφου γραμμϊν 

δθμόςιασ υπθρεςίασ. Με βάςθ τον ανωτζρω ςχεδιαςμό, εξαςφαλίςτθκαν οι απαραίτθτεσ χρθματοδοτιςεισ 

και επιτεφχκθκε για πρϊτθ φορά θ αποτφπωςθ τθσ ζννοιασ τθσ νθςιωτικότθτασ ςτο εγκεκριμζνο κείμενο του 

ΕΠΑ.  

Ειδικότερα ςτθ υμφωνία εταιρικισ ςχζςθσ με τθν Ελλάδα «Partnership Agreement 2021-2027» ζχει 
αποτυπωκεί κατόπιν πρόταςθσ τθσ Επιτελικισ Δομισ ΕΠΑ του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ 
Πολιτικισ, ςτον τόχο Πολιτικισ 3 για μια Πιο υνδεδεμζνθ Ευρϊπθ, το ακόλουκο εδάφιο: 

«Η βαςική προτεραιότητα ςτισ θαλάςςιεσ μεταφορζσ είναι η αναδιάρθρωςη του ςυςτήματοσ μεταφορών 
προσ τα νηςιά με ζμφαςη ςτη διαςφνδεςη μεταξφ τουσ και με την ηπειρωτική χώρα θζτοντασ ςε λειτουργία 
ζνα δίκτυο θαλάςςιων ςυγκοινωνιών δημόςιασ υπηρεςίασ με ςκοπό την εξαςφάλιςη ςταθερών, διαρκών και 
αξιόπιςτων ςυνδζςεων για τισ άγονεσ γραμμζσ ςε ςυνδυαςμό με το ςφνολο των νηςιωτικών περιοχών. Στο 
πλαίςιο αυτό, προτεραιότητα ζχουν οι παρεμβάςεισ ςε επιλεγμζνα λιμάνια εντόσ και εκτόσ ΔΕΔ-Μ, ςφμφωνα 
με τισ ανάγκεσ επαναςχεδιαςμοφ των ακτοπλοϊκών/εμπορευματικών μεταφορών, με την παράλληλη 
εγκατάςταςη ςυςτημάτων και εφαρμογών για την αςφάλεια ναυςιπλοΐασ και την εξυπηρζτηςη των χρηςτών. 
Οι παρεμβάςεισ θα ςυνδυαςτοφν με προώθηςη τησ χρήςησ καθαρών καυςίμων, την εγκατάςταςη 
πληροφοριακών ςυςτημάτων για την περιβαλλοντική διαχείριςη και παρακολοφθηςη των λιμζνων, καθώσ 
και τη λειτουργική διαχείριςη των υπηρεςιών τουσ». 

φμφωνα με τθ ανωτζρω παράγραφο, ςτο Σομεακό Πρόγραμμα «Μεταφορζσ» 2021-2027 

εξαςφαλίςτθκαν 180 εκατομμφρια ευρϊ για κρίςιμεσ παρεμβάςεισ ςε πάνω από 30 λιμζνεσ (εκτόσ του 

Διευρωπαϊκοφ Δικτφου Μεταφορϊν), από τα Διαπόντια Νθςιά ζωσ το Καςτελόριηο και από τθ Γαφδο ζωσ τθ 

αμοκράκθ με απϊτερο ςτόχο, τθν αςφαλι επιβίβαςθ και αποβίβαςθ επιβατϊν και εμπορευμάτων κατά τθν 

προςζγγιςθ του πλοίου και τον ελλιμενιςμό του. Θ ορκι χωροκζτθςθ και ο ορκόσ ςχεδιαςμόσ του λιμζνα 

επιτρζπει και τθν τακτικι ακτοπλοϊκι ςφνδεςθ. Ανάμεςα ςτουσ 30 λιμζνεσ, εξζχουςα κζςθ κατζχουν τα 

Διαπόντια νθςιά και θ ςφνδεςθ τουσ διανθςιωτικά, ιτοι του λιμζνα του Αγ. τεφάνου Αυλιωτϊν τθσ 

Κζρκυρασ με Οκωνοφσ, Μακράκι και Ερεικοφςςα. Για το λόγο αυτό χρθματοδοτοφνται και τα τρία λιμάνια, 

Άγιοσ τζφανοσ Αυλιωτϊν, Οκωνοί και Μακράκι, από το ίδιο πρόγραμμα (ςθμ. θ Ερεικοφςςα ωσ ζργο ζχει 

υλοποιθκεί από το ΕΠΑ 2014-2020).  
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υγκεκριμζνα δε, το ζργο: «Ολοκλιρωςθ Λιμζνα Αυλάκια Οκωνϊν», προχπολογιςμοφ 9.89εκ. ευρϊ, 

προωκικθκε από τα πρϊτα για αξιολόγθςθ ςυμβατότθτασ με το δίκαιο των κρατικϊν ενιςχφςεων, θ οποία 

ολοκλθρϊκθκε, τθν 1/3/2024. τθ ςυνζχεια, ηθτικθκε να καταρτιςτοφν οι αναγκαίεσ υποςτθρικτικζσ μελζτεσ 

(μελζτθ ςκοπιμότθτασ, κλιματικισ ανκεκτικότθτασ, πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ) που κεωροφνται αναγκαίεσ για τθν 

υποβολι τθσ πρόταςθσ. Θ δε μελζτθ ςκοπιμότθτασ αποτελεί αναγκαία προχπόκεςθ για τθ χρθματοδότθςθ, 

δεδομζνου ότι τεκμθριϊνει τθν αναγκαιότθτα και βιωςιμότθτα του ζργου, κακϊσ και τθν ορκολογικι και 

αποτελεςματικι διαχείριςθ των ενωςιακϊν πόρων. Επίςθσ διαςφαλίηει τθ ςυμβατότθτα του ζργου με τισ 

Ενωςιακζσ, Εκνικζσ και Περιφερειακζσ Πολιτικζσ.  

Κατά τθν αξιολόγθςθ τθσ μελζτθσ ςκοπιμότθτασ, διαπιςτϊκθκε ότι ο ςχεδιαςμόσ δεν ςυνάδει με τα 

προλεχκζντα, δθλαδι εξυπθρετεί κυρίωσ τον ελλιμενιςμό ςκαφϊν αναψυχισ που παραπζμπει ςε τουριςτικό 

καταφφγιο ενϊ, ταυτόχρονα, ζνα αλιευτικό καταφφγιο δεν δφναται να μετατραπεί ςε λιμενικι εγκατάςταςθ, 

χωρίσ να εξετάηεται θ ςκοπιμότθτα του λιμζνα. Θ μελζτθ ςκοπιμότθτασ αναδεικνφει τθν αναγκαιότθτα του 

ζργου και τθ διαςφνδεςθ του νθςιοφ των Οκωνϊν με το μεγαλφτερο νθςί τθσ Κζρκυρασ, που αποτελεί τον 

ομφάλιο λϊρο για το νθςί των Οκωνϊν αλλά και τθ διαςφνδεςθ και εξυπθρζτθςθ με τα διπλανά μικρότερα 

νθςιά, ϊςτε να παρζχεται θ δυνατότθτα αδιάλειπτθσ καλάςςιασ επικοινωνίασ του νθςιοφ με πλοία που 

ταξιδεφουν με ανζμουσ άνω των 6 μποφόρ. ε κάκε περίπτωςθ, ςτόχοσ του ΤΝΑΝΠ, (ςφμφωνα με τθν 

πολιτικι ςυνοχισ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, το άρ. 174 τθσ υνκικθσ Λειτουργίασ τθσ Λιςςαβόνασ και το 

φνταγμα τθσ Ελλθνικισ Δθμοκρατίασ), είναι να διαςφαλίςει ότι όλοι οι πολίτεσ ζχουν το δικαίωμα να 

παραμείνουν ςτον τόπο κατοικίασ τουσ, υποςτθρίηοντασ τισ ανάγκεσ τθσ κοινότθτασ (δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, 

δραςτθριότθτεσ, εκπαίδευςθ, υγεία, ψθφιακι ςυνδεςιμότθτα κα), όπωσ επίςθσ να αντιμετωπιςτοφν οι 

περιφερειακζσ ανιςότθτεσ, παρζχοντασ εξατομικευμζνεσ λφςεισ ςτισ περιφερειακζσ και τοπικζσ προκλιςεισ 

και υποςτθρίηοντασ τισ περιφζρειεσ ϊςτε να καλφψουν τθ διαφορά.  

Λαμβάνοντασ υπόψθ τα ανωτζρω, με τθν υπϋ αρικμ. 87/09/02-06-2021 Απόφαςι τθσ, θ Επιτροπι 

χεδιαςμοφ και Ανάπτυξθσ Λιμζνων (ΕΑΛ) γνωμοδότθςε κετικά υπό όρουσ επί τθσ μελζτθσ με τίτλο 

«Σροποποίθςθ Μελζτθσ Περιβαλλοντικϊν Επιπτϊςεων “Λιμζνασ ςτθ κζςθ Αυλάκια Δ.Ε. Οκωνϊν Δ. 

Κεντρικισ Κζρκυρασ & Διαποντίων Νιςων». Επιπρόςκετα, με τισ υπ. αρικμ. 3122.1/Σ08/66465/2022/21-09-

2022 (ΑΔΑ: ΩΣΟΚ4653ΠΩ-ΡΤΝ) και  3122.1-Σ08/18365/2024/11-03-2024 (ΑΔΑ: Ψ8ΘΝ4653ΠΩ-Η9Π) αποφάςεισ 

Τπουργοφ Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, ορίςτθκε ωσ Ανακζτουςα και Προϊςταμζνθ Αρχι του ζργου 

«Λιμζνασ ςτθ κζςθ Αυλάκια Δ.Ε. Οκωνϊν Δ. Κεντρικισ Κζρκυρασ και Διαπόντιων Νιςων» θ Διεφκυνςθ 

Λιμενικϊν Τποδομϊν (Δ20) του ΤΝΑΝΠ. θμειϊνεται ότι θ μελζτθ του ζργου, όπωσ αυτι εκπονικθκε, 

εγκρίκθκε και τροποποιικθκε  από τον Οργανιςμό Λιμζνοσ Κζρκυρασ Α.Ε. (Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.) ζχει υποβλθκεί ςτθν 

εν λόγω Τπθρεςία, θ οποία εξετάηει τισ επόμενεσ ενζργειεσ για τθν άμεςθ ζνταξθ του ζργου ςτο Πρόγραμμα 

ΕΠΑ «ΜΕΣΑΦΟΡΕ» 2021- 2027, υπό τθν προχπόκεςθ να υλοποιθκοφν τα ακόλουκα: 

(1) Μελζτθ κοπιμότθτασ, 

(2) Ζκκεςθ προςβαςιμότθτασ ΑΜΕΑ, 

(3) Ζκκεςθ κλιματικισ Ανκεκτικότθτασ και 

(4) επικαιροποίθςθ τθσ Ειδικισ οικολογικισ Αξιολόγθςθσ. 

Επιςθμαίνεται ότι οι ωσ άνω μελζτεσ ανατζκθκαν από τον Ο.Λ.ΚΕ. Α.Ε.,  ο οποίοσ είναι ο κακ’ φλθν 

αρμόδιοσ για τθν εκτζλεςθ των ζργων που απαιτοφνται για τθν εφρυκμθ λειτουργία του λιμζνα τθσ περιοχισ 

αρμοδιότθτάσ του, ςτο πλαίςιο του άρκρου 46 του ν.4150/2013 (Αϋ 102) και  ζωσ ςιμερα, εκκρεμεί θ 

υποβολι τθσ τροποποιθμζνθσ μελζτθσ ςκοπιμότθτασ ςτθν αρμόδια Διεφκυνςθ του φορζα μασ. 
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